

Почему обманщики имеют успех?

Мы можем удивляться, почему люди так легко поддаются обману, почему обманщики имеют успех? Ну, потому что мы привыкли обманывать сами себя. Это означает, что мы не очень искренние. В нескольких последних лекциях я задал вопрос: «Почему люди сбиты с толку этими лжегуру?» В Индии есть очень много знаний об истинной духовной жизни. В наше время не так много знаний об истинной духовной жизни, но всё же есть великая культура. И даже опять-таки говоря о последователях айенгар-йоги: по крайней мере вплоть до предыдущего поколения они воспитывались дома в культуре преданного служения Вишну. На самом деле Кришне в большей степени... Но я видел примерно лет тридцать назад, я лично видел, но, может быть, это происходило и раньше, что им говорили не поклоняться полубогам, но поклоняться этому мошеннику Сай Бабе. В те дни Ширди Сай Баба не был известен здесь на юге, но был так называемый Сатъя Сай Баба. Просто нонсенс.

У меня был некоторый опыт: в Абу-Даби примерно лет тридцать назад меня привели в какой-то дом (возможно, это было в Бахрейне), и это был не единичный случай, что иногда в доме находились замечательные изображения Шри Венкатешвары и Ранганатхи. И мне сказали, что здесь живут хорошие брахманы Шри-вайшнавцы. Но затем я зашёл в другую комнату, чтобы переодеться, и увидел, что после программы они спрятали изображение Сай Бабы. Я сделал им замечание, и они меня больше не пригласили. Они не хотели это слушать, я сказал: «Ваши предки будут испытывать отвращение! Зачем вы это делаете? Это большое оскорбление!» Но им не нравилось это слушать, они предпочли быть обманутыми обещанием Сай Бабы. И в чём оно состоит? Если вы будете поклоняться ему, то получите немного пепла и все благословения на материальные наслаждения.

Очень немногие люди искренне интересуются правдой. Как нам известно из «Бхагавад-гиты»... Ты можешь назвать стих, Мукунда? Я спрашиваю Мукунду. Очень немногие люди искренне интересуются правдой. Ты искренне интересуешься своими ногтями на руках [Махарадж обращается к Мукунде дасу]. Удивительно, как многие преданные полностью сосредотачиваются на своих ногтях во время лекции по Бхагаватам: таттва ногтей на руках. Итак, какой ответ? Нет, это не тот стих.

Манушйāñām сахасрешу каи́чид йатати сиддхайе — из многих тысяч людей едва ли один стремится к совершенству; *йататām апи сиддхāñām каи́чин мām ветти таттватах* (Б.-г., 7.3). Даже интересующиеся духовной жизнью люди и те, которые, возможно, достигли некоторого совершенства в духовной жизни, — из них очень немногие поистине знают Кришну. Что это значит? Это значит, что большинство людей не искренние в том, чтобы познать Кришну. Другими словами, они хотят быть обманутыми, они не хотят получить то, что представляет их истинный интерес:

на те видух свāртха-гатим хи вишнум
 дурāшāйā йе бахир-артха-мāнинах
 андхā йатхāндхаир упанийāmāнас
 те 'пйшā-гантриām уру-дāмни баддхāх (Бхаг., 7.5.31)

Люди предпочитают быть обманутыми, люди слепы и предпочитают, чтобы их поводырями были слепцы. Потому что *матир на кришṇе паратах свато вā* (Бхаг., 7.5.30) — они не хотят знать о Кришне, и, как следствие, они не знают, что целью жизни является Вишну. Они запутались в материальной жизни, но при этом не хотят ничего знать, они не искренние. Это всё, что мы можем сказать.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции по Шримад-Бхагаватам 8.9.24 «Не слушайте свой внутренний голос», 25.03.20, Салем, Тамил Наду, Индия (12:00)